

## Стать геологом мечтала с 6-го класса...

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении государственными наградами Российской Федерации. Согласно документу, почётное звание «Заслуженный геолог Российской Федерации» присвоено главному геологу отдела главного геолога ООО «Берёзовский рудник» Алевтине ТРОШКИНОЙ.

— Стать геологом я мечтала с шестого класса, — рассказала корреспонденту «Облазеты» Алевтина Николаевна. — Целая история была. Мы жили в небольшом посёлке в Кировской области. Леспроехав стали закрывать, и мы переехали в Берёзовский. Отчим пошёл в шахтёры и однажды принёс мне кусок горного хрусталя. Сроду я не видела такой красоты. На Кировщине-то кругом — только глина да песок, там же так называемая Вятская котловина. Стала расспрашивать, а что это, кто их находит, такие камушки. И тогда я услышала это слово — геолог. Хотела сразу после школы поступить учиться на него, но мама возражала — сначала поработай с геологами, может, разовьётся. И мы, три подружки, устроились в Уральскую короткозамкнутого бурения, в аэрогеофизическую партию. Искали железорудные проявления и кимберлитовые трубки, так называемую «голубую землю», в которой могут быть алмазы. Сначала на самолётах облетали районы поиска и с помощью приборов искали магнитные аномалии. А потом — ноги в руки — и в поле! Мне очень нравились полевые работы. Мы начинали с апреля, в южных районах в Казахстане, Башкирии, потом переезжали на север, в Пермский край, в том числе на Северный Урал. Алмазов так и не нашли, зато находили месторождения железной руды. Первооткры-

вателем одного такого в Башкирии стал начальником нашей партии Александр Васильевич Чурсин. Оно сейчас разрабатывается.

А главным геологом у нас был Игорь Георгиевич Халымбаджа, наставником был нашим и учителем, чуть ли не отцом родным. И это по его настоянию я поехала поступать в Московский геологоразведочный институт имени Орджоникидзе. А потом на комиссии по распределению попросилась на Урал, поближе к родителям. Сюда никто ехать не хотел, все же романтики, рвались в Сибирь да на Дальний Восток. Так я попала в Нейво-Рудянскую геологоразведочную партию. Мы проводили структурное бурение, чтобы узнать, что там у нас под ногами лежит, искали коренное, что на глубине, золото. Как правило, если есть коренное, должно быть и распыленное золото. Интересная была работа. Но потом я родила сына и переехала к родителям в Берёзовский.

Пошла на Южную шахту участковым геологом. Тоже интересная работа, да мне в шахте всё интересно, каждый раз что-нибудь новое для себя открываю. Мы там разведочное бурение проводим, исследуем образцы и определяем направление — куда дальше штрек бить.

Сын у меня интереса к геологии не проявил, а вот внучка Алена очень заинтересовалась моей небольшой домашней коллекцией. Перебрала камешки, играла с ними, спрашивала, какой как называется. И стала приносить мне из детского сада камешки, которые ей чем-то приглянулись.

Всю жизнь я была геологом и ни минуты не пожалела о своём выборе...

Записал Станислав БОГОМОЛОВ



## Подтянуть хвосты

В Свердловской области школы с двоечниками взяли под контроль

Лариса ХАЙДАРШИНА

О том, что надо помочь школам, показывающим низкие образовательные результаты, на Среднем Урале говорят не первый год. Но только сейчас начали решать проблему двоечников с разных сторон. Для этого школы получают ставки для занятий с отстающими учениками, а педагоги начали дополнительно обучать специальным методическим приёмам.

В Красноуфимске на учительский семинар собрали сразу несколько школ, где ученики 9-х классов не справились с выпускными экзаменами, получая за них «неуды». Учителями из Уфимской, Верх-Тисинской, Пудлинговской, Староартинской школ и самим бы не хотелось иметь среди своих подопечных двоечников. Да только по современным правилам школы теперь не имеют права отправлять детей на психолого-медико-педагогическую комиссию без согласия родителей. А значит, вынуждены принимать на учёбу всех, в том числе и с особенностями здоровья.

— Для таких детей требуется особая подача материала, применение специальных методов, которыми учителя общеобразовательной средней школы не всегда владеют, — признаётся заместитель директора по учебно-воспитательной работе Верх-Тисинской школы Ачитского района Вера Торгашова. — Теперь будем осваивать эту новую сторону педагогической деятельности.

В Красноуфимской школе №2, например, для таких детей с особенностями здоровья уже работают тьюторы. Они не только разбирают с учениками, отстающими по учёбе, трудный для них материал, но даже и за парты с ними сидят на уроках. Помогают сконцентрироваться на заданиях учителя-предметника.

— Сегодня такие ставки педагогов-тьюторов существуют, школы имеют право оформлять их в свой штат, — поясняет директор Красноуфимского педагогического колледжа Антон Третьяков. У Красноуфимского педагогического колледжа есть общеобразовательное отделение — школа в Новом посёлке. Ещё год назад в ней было 12 двоечников-выпускников 9-го класса,

не сумевших сдать Государственную итоговую аттестацию (ГИА). Однако после того как появились педагоги-тьюторы, а также дополнительные занятия после уроков с неуспевающими ребятами, ситуация изменилась.

— Этим летом наши выпускники 9-х классов не получили ни одной двойки за экзамены, — говорит Третьяков. — Сейчас своей успешной работой наши педагоги передают на семинарах коллегам из других школ.

Министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов на областном педсовете объявил, что бюджет готов давать школам с низкими образовательными результатами дополнительные выплаты. Можно будет прицельно разбирать сложный учебный материал с детьми, отстающими по учёбе. По такому пути, кстати, пошли в Верх-Тисинской школе.

— Мы организовали внеурочную деятельность по математике и наглядной геометрии, — говорит Вера Торгашова. — Именно по этим предметам дети чаще получают двойки на Всероссийских проверочных работах в сред-

ней школе и ГИА в 9-х классах. Кружки добровольные, но мы убеждаем родителей, что они нужны.

Есть надежда, что толк от дополнительных занятий по математике будет: это ведь почти индивидуальные уроки. Деревенская школа — малокомплектная, и во всех классах здесь учатся всего 44 ученика.

Однако проблемы с отстающими есть не только в школах глубинки. В областном центре учиться идут дети мигрантов, плохо говорящие на русском языке. Так, в школе №149 Железнодорожного района учатся представители более 30 национальностей. Здесь рассказывают, что для подтягивания хвостов приходится тесно взаимодействовать с руководителями национально-культурных автономий. Те, в свою очередь, влияют на семьи. И тогда родители записывают учеников в дополнительные кружки — осваивать русский язык и другие предметы программы. Отметим, обучающие семинары успешные учителя для школ с низкими образовательными результатами будут проводить во всём регионе.

Педагоги говорят, что глубже осваивать русский язык детям мигрантов лучше начинать с первого класса. Тогда отставать по предметам ученики не будут, и всероссийские проверочные работы в 4-м классе напишут хорошо

## Усилен надзор за распространением птичьего гриппа

Распоряжением правительства Свердловской области № 557-ПП от 12.09.2018 г. утверждён план мероприятий, направленных на предотвращение распространения птичьего гриппа. Как сообщили «Облазете» в департаменте ветеринарии области, у нас в регионе эпидемиологическая ситуация по птичьему гриппу спокойная, чего не скажешь о стране. Документ опубликован на сайте [pravo.gov66.ru](http://pravo.gov66.ru).

Птичий грипп опасен тем, что человек вполне может заразиться от птицы, причём есть высокопатогенные вирусы, которые могут привести к тяжёлым заболеваниям вроде печально знаменитой «испанки». Потому разработан целый комплекс мер: постоянный мониторинг ситуации учреждениями ветеринарии в муниципалитетах, регулярные заборы биологических материалов с последующим анализом. Так, госохранители департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира организуют постоянный забор биоматериалов у диких уток. Вводит постоянный контроль кормов, воды и воздуха, санитарного состояния как птицеводческих предприятий, так и частных хозяйств — вплоть до подворовых обходов. Усилены меры безопасности и на Колыцкой таможне. При необходимости всем ответственным службам предписано быть готовыми срочно провести вакцинацию.

Станислав БОГОМОЛОВ

## В Екатеринбурге отменяют маршрут №31

В городе отменяют автобус №31 на маршруте «Железнодорожный вокзал — Тракторная», как сообщает Муниципальное объединение автобусных предприятий Екатеринбурга. Кроме этого, автобусы №85 и 95 меняют схему движения, а №95 — ещё и расписание.

Изменения вступают в силу с 1 октября. Автобус №31 следует по ул. Челюскинцев, Якова Свердловца, Карла Либкнехта, пр. Ленина, ул. Восточной, Сибирскому тракту, ул. Комсомольской улицы и Тракторной. В связи с его отменой будет продлён маршрут №047 «Птицефабрика — Громова», сообщают пресс-служба мэрии Екатеринбурга. У пассажиров появится возможность добраться до Южного автовокзала и до Юго-Западного микрорайона на этом автобусе. Движение на маршрутах №85 «Радиоколледж — п. Медный» и №95 «Радиоколледж — оз. Чусовское» будет осуществляться с остановки «Институт связи» на ул. Крауля. Ранее на время подготовки и проведения ЧМ-2018 конечным пунктом был «Радиоколледж». С начала следующего месяца автобус №95 также переходит на зимнее расписание.

Оксана ЖИЛИНА

## В Екатеринбурге покажут современную еврейскую культуру

Наталья ДЮРЯГИНА

Сегодня в уральской столице начинается уникальный социально-культурный проект: современное еврейское искусство предвзвывает горожанам в вокальном, инструментальном и танцевальном жанрах, а также в истории, литературе, фотографии и кино. III фестиваль современной еврейской культуры четыре дня будет проходить на крупных площадках города.

Организаторы говорят, что в прошлом году фестиваль посетили порядка трёх тысяч человек, но нынче программа стала ещё более насыщенной, а география участников — шире.

— Это мероприятие уникально, ни в одном другом российском городе никакой национальной диаспоры не делает многожанровый фестиваль, представляющий взгляд на современную национальную культуру, — говорит председатель оргкомитета Фестиваля современной еврейской культуры, директор Екатеринбургского еврейского культурного центра «Менора» Ирина Туткина. — На открытии фестиваля мы приглашаем всех к диалогу о современном взгляде на национальную культуру, и надеемся, что мероприятие найдёт ещё большую поддержку.

Программа III фестиваля		
ДАТА И ВРЕМЯ	МЕРОПРИЯТИЕ	МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
27 сентября, 19:00 - 22:15	Спектакль Нижнетагильского драмтеатра «Поминальная молитва»	Театр эстрады, ул. 8 Марта, 15
28 сентября, 13:30 - 15:00	Лекция от историка и филолога Анны Сорочинской «Еврейский трагедия»	Библиотека им. Белинского, ул. Белинского, 15
28 сентября, 15:00 - 17:00	Лекция от художника Надежды Машенко	Библиотека им. Белинского, ул. Белинского, 15
28 сентября, 15:00 - 17:00	Лекция от выпускницы Роттердамской танцевальной академии Шарон Вазана	Екатеринбургская галерея современного искусства, ул. Красноармейская, 32
28 сентября, 19:00 - 21:00	Открытие фотовыставки о судьбе еврейского народа в XX веке	Центр фотографии «Март», ул. 8 Марта, 1
28 сентября, 19:00 - 21:00	Концерт-посвящение сёстрам Берри	Клуб EverJazz, ул. Тургенева, 22
29 сентября, 12:00 - 13:30, 14:00 - 15:30	Экскурсия по еврейскому Екатеринбургу	Экскурсия по Екатеринбургу: начало от Ельцин Центра (ул. Бориса Ельцина, 3) до екатеринбургского еврейского культурного центра «Менора». Регистрация на сайте фестиваля <a href="http://jewishfestival.ru">jewishfestival.ru</a>
29 сентября, 19:00 - 20:30	Концерт Алекса Росточко	Клуб EverJazz, ул. Тургенева, 22
29 сентября, 19:00 - 21:00	Танцевальный перформанс от израильских танцовщиц. Руководитель Шарон Вазана	Ельцин Центр, ул. Бориса Ельцина, 3
30 сентября, 12:00 - 16:00	Семейный фестиваль мастер-классы по прикладному творчеству, лекции, фотозона	Ельцин Центр, ул. Бориса Ельцина, 3
30 сентября, 19:00 - 21:00	Гала-концерт «Billy's Band»	Клуб EverJazz, ул. Тургенева, 22

Подробную информацию смотрите на сайте фестиваля [jewishfestival.ru](http://jewishfestival.ru)

Проект даёт не только возможность знакомства с еврейской культурой, но и становится средством сближения народов. Тем более что в Свердловской области, по оценкам Еврейского культурного центра «Менора», проживают свыше 20 тысяч евреев.

Мультижанровый фестиваль покажет разные грани современного еврейского творчества. Так, уже сегодня вечером можно увидеть спектакль Нижнетагильского драмтеатра «Поминальная молитва» в Театре эстрады, завтра послушать трибьют джазового дуэта сестёр Берри, а послезавтра — концерт авангардного композитора и басиста Алекса Росточко. Любопытно, что в этом году в программе фестиваля представлены джаз, танцы, фотоискусство и кино, чего не было ранее.

Многие мероприятия фестиваля абсолютно бесплатны, среди них разнообразные лекции в Библиотеке имени Бе-

линского, семейный фестиваль в Ельцин Центре и экскурсия по еврейскому Екатеринбургу.

— Палитра жанров, представленная на Фестивале современной еврейской культуры, позволит глубже понять этот народ, особенности его культуры, увидеть, насколько еврейское творчество современно и разнообразно, — говорит один из организаторов фестиваля Алексей Газырин.

Многие мероприятия фестиваля абсолютно бесплатны, среди них разнообразные лекции в Библиотеке имени Бе-

## ФОТОФАКТ



Сотрудники геологического музея Уральского государственного горного университета пополнили свою коллекцию экспонатов окаменелым отпечатком листьев реликтового растения гингко, которому 290 миллионов лет. Обнаружить историческую находку геологам удалось на окраине Красноуфимска во время очередной экспедиции. Здесь окаменевшие организмы, населявшие нашу планету в прошлые геологические эпохи, можно найти прямо под ногами.

Как отмечают участники экспедиции, в пермский период палеозойской эры гингковые леса были широко распространены на территории современного Приуралья, но крупные отпечатки листьев хорошей сохранности — редкость. Сегодня растение гингко называют «живым ископаемым», но один из его видов сохранился, успешно применяется в медицине и чаще всего содержится в биологически активных добавках. В России гингко сейчас встречается на Черноморском побережье. Кроме этого, уральские геологи нашли большие плиты песчаника с отпечатками раковин моллюсков — гониатитов, впервые описанных на Урале



## ДОКУМЕНТЫ

26 сентября на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы Указы Губернатора Свердловской области

- от 24.09.2018 № 462-УГ «О присвоении звания «Ветеран труда Свердловской области» (номер опубликования 18776);
- от 24.09.2018 № 463-УГ «О внесении изменений в состав Совета по приёмам Губернатора Свердловской области имени Героя Социалистического Труда Сергея Васильевича Еремеева, Ефима Федосеевича Маркина, Евгения Константиновича Росточко и Матвея Петровича Ялухина для работников агропромышленного комплекса Свердловской области, утверждённый Указом Губернатора Свердловской области от 23.12.2008 № 1371-УГ» (номер опубликования 18776);
- от 24.09.2018 № 464-УГ «О внесении изменений в отдельные указы Губернатора Свердловской области по вопросам оплаты труда работников государственного казенного учреждения Свердловской области «Уральский институт регионального законодательства» (номер опубликования 18769).

Приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области

- от 19.09.2018 № 2249 «Об утверждении схемы размещения рекламных конструкций в границах придорожных полос автомобильной дороги «Камышлов — г. Ирбит — г. Туринск — г. Тавада» (номер опубликования 18770);
- от 19.09.2018 № 2250 «Об утверждении схемы размещения рекламных конструкций в границах придорожных полос автомобильной дороги «Северный подъезд к г. Невьянск от км 259+948 а/д «г. Екатеринбург — г. Нижний Тагил — г. Серов» (обратное направление)» (номер опубликования 18771);
- от 20.09.2018 № 2270 «О внесении изменения в кадастровую стоимость земельных участков в составе земель населённых пунктов отдельных муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, утверждённую приказом Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 29.09.2015 № 2588» (номер опубликования 18772).

Приказ Департамента государственных закупок Свердловской области

- от 24.09.2018 № 157-ОД «Об утверждении типового государственного контракта на поставку товаров» (номер опубликования 18773);

Приказ Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области

- от 24.09.2018 № 94-А «О назначении членов Общественного совета при Департаменте государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области из числа кандидатов, выдвинутых общественными объединениями и иными негосударственными некоммерческими организациями» (номер опубликования 18774).

Приказ Управления архивами Свердловской области

- от 21.09.2018 № 27-01-33/14 «О внесении изменений в Положение о внутреннем финансовом контроле в Управлении архивами Свердловской области, утверждённое приказом Управления архивами Свердловской области от 23.10.2014 № 27-01-33/18» (номер опубликования 18775);

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Богдановичского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

- от 24.09.2018 № 92 «О порядке уведомления государственных гражданских служащих территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Богдановичского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия о выполнении иной оплачиваемой работы» (номер опубликования 18776).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

г. Екатеринбург ул. 8 марта, д. 13, оф. 518 8 (800) 600-00-15 [narodkapital.ru](http://narodkapital.ru)

Отзывы пайщиков о КПК «Народный Капитал»

Звоните А.Г. 57 лет

В марте месяце 2017 года судьба свела меня с доброземельским коллективом КПК «Народный Капитал». После того, как я скопидил на курсы финансовой грамотности для пенсионеров и понял, что мои деньги на сберсчете попросту съедает инфляция, и что нет смысла копить. Я решил попробовать и стать пайщиком кооператива. К тому же процент дохода был выше банковского. Положила средства на полгода. В итоге через 6 месяцев я получила доход, почти такой же как за год в банке. Спасибо и успехов вам.

Программы могут воспользоваться граждане кооператива. Пайщиками могут стать лица в возрасте 16 лет. Для физ. лиц вступительный взнос — 100 рублей. Комиссия 13,9% годовых начисляется по программе «Народный капитал». Минимальная сумма вноса 10000 рублей, максимальная — не ограничена. Пополнения без ограничений по сумме, не позднее 28 мес. до окончания срока договора. Срок действия договора 6, 9, 12 мес. Выплата процентов, капитализация, в соответствии с условиями выбранной программы. Договорное расстояние: договор предоставляется в соответствии с Регламентом о договорном расстоянии. В соответствии с НК РФ на суммы комиссии удостоверяется НДС/ЗН. Занят предоставлен согласно 807 ст. ГК РФ. Кооператив состоит в СРО «Народный Капитал». Свидетельство о регистрации № 5027 от 27.08.2018 г. Существование деятельности на основании ФЭ № 190-ФЭ «Ю» от 15.07.2019 г. ИНН 6686106432 ОГРН 1186860308178. Подробности по телефону. Кредитный Потребительский Кооператив «Народный Капитал»

МАКСИМАЛЬНАЯ ДОХОДНОСТЬ

13,5%

Займы 0% на 10 дней

Программы могут воспользоваться граждане кооператива. Пайщиками могут стать лица в возрасте 16 лет. Для физ. лиц вступительный взнос — 100 рублей. Комиссия 13,9% годовых начисляется по программе «Народный капитал». Минимальная сумма вноса 10000 рублей, максимальная — не ограничена. Пополнения без ограничений по сумме, не позднее 28 мес. до окончания срока договора. Срок действия договора 6, 9, 12 мес. Выплата процентов, капитализация, в соответствии с условиями выбранной программы. Договорное расстояние: договор предоставляется в соответствии с Регламентом о договорном расстоянии. В соответствии с НК РФ на суммы комиссии удостоверяется НДС/ЗН. Занят предоставлен согласно 807 ст. ГК РФ. Кооператив состоит в СРО «Народный Капитал». Свидетельство о регистрации № 5027 от 27.08.2018 г. Существование деятельности на основании ФЭ № 190-ФЭ «Ю» от 15.07.2019 г. ИНН 6686106432 ОГРН 1186860308178. Подробности по телефону. Кредитный Потребительский Кооператив «Народный Капитал»